NFORMACE K PROVOZU ŠKOL A ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ  OD 12. 4. 2021  DO ODVOLÁNÍ
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy informuje, že v návaznosti na jednání Vlády ČR dne 6. dubna 2021 bylo vydáno:
Testování dětí budou provádět zákonní zástupci za asistence pověřené osoby
V platnosti je Mimořádné opatření – ochrana dýchacích cest s účinností od 12. 4. 2021 do odvolání, které zakazuje pohyb a pobyt bez ochranných prostředků dýchacích cest, ve všech vnitřních prostorech staveb a na všech ostatních veřejně přístupných místech v zastavěném území obce. Toto se netýká pouze dětí v mateřské škole a děti v dětské skupině při řízené činnosti.
Na základě Mimořádného opatření – opatření ve školách s 1. fází rozvolnění s účinností od 12. 4. 2021 do odvolání se omezuje, provoz mateřských škol podle školského zákona, a to tak, že se zakazuje osobní přítomnost dětí na předškolním vzdělávání v mateřské škole, s výjimkou:
a) dětí, které plní povinné předškolní vzdělávání s tím, že mohou být vzdělávány pouze v neměnných skupinách nejvýše 15 dětí, (povinné předškolní vzdělávání se týká dětí narozených před 1. 9. 2015, tj. do 30.8.2015 včetně)
b) v mateřských školách, se umožňuje osobní přítomnost na vzdělávání dětem mateřských škol v mateřské škole, jejichž zákonní zástupci jsou:
· zdravotničtí pracovníci poskytovatelů zdravotních služeb,
· pedagogickými pracovníky, kteří zajišťují prezenční vzdělávání, nebo
· pedagogickými pracovníky školských zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy,
· zaměstnanci bezpečnostních sborů,
· příslušníci ozbrojených sil,
· zaměstnanci orgánů ochrany veřejného zdraví,
· zaměstnanci uvedení v § 115 odst. 1 a další zaměstnanci v sociálních službách podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů,
· zaměstnanci Úřadu práce České republiky,
· zaměstnanci České správy sociálního zabezpečení a okresních správ sociálního zabezpečení,
· zaměstnanci Finanční správy České republiky.
Příslušnost k vybraným profesím zákonný zástupce dokládá pouze potvrzením od zaměstnavatele.
· Od 12. 4. 2021 je školám a školským zařízením uložena povinnost testovat děti 2x týdně AG testy, v případě RT –PCR testů 1x týdně
· Testování bude probíhat v určené místnosti před vstupem do třídy
Dle Mimořádné opatření – testování žáků ve školách se v dané škole umožňuje osobní přítomnost žáka pouze pokud
a) nemá příznaky onemocnění COVID-19 – PŘÍLOHA 1
a
b) podstoupil ve frekvenci 2x týdně preventivní neinvazivní antigenní test - vyšetření prostřednictvím antigenního testu, který provede zákonný zástupce (nebo jím pověřená osoba) a které mu poskytla škola, vždy bezprostředně po příchodu do areálu školy. S tím, že první test se provede první den osobní přítomnosti dítěte ve škole v týdnu a mezi jednotlivými termíny testování v jednom týdnu jsou 2 - 3 pracovní dny. Nebude-li dítě přítomno v den termínu testování ve škole, testování se provede v den jeho příchodu. Zákonný zástupce dítěte provede za přítomnosti zaměstnance školy dítěti AG test.
V MŠ Jizerská se bude testovat 2x týdně v pondělí a ve čtvrtek od 6.00 do 8. 00 hod na terase příslušného pavilónu pod venkovními schody.  
Testování ve vymezeném prostoru, proběhne mezi 6:00 až 8:00, rodič je povinen vyčkat výsledku testu (Počítejte s časovou prodlevou, doba pro vyhodnocení testu je 15-20 minut.) a zajistit docházku do třídy nejpozději v 8:30. viz. instruktážní .
· Pokud je test negativní, odchází dítě s rodičem se převléknout do šatny, dále si jde umýt ruce a nastupuje do třídy;
· Pokud je test pozitivní, zákonní zástupci (pověřené osoby) obdrží potvrzení o pozitivním výsledku testu, opouští okamžitě areál MŠ a je povinen bezodkladně informovat o této skutečnosti dětského lékaře, vyžádat si poukaz na provedení PCR testu. Okamžitě bude informovat ředitelství mateřské školy o termínu provedení PCR testu a poté i jeho výsledku;
· Pokud se prokáže pozitivita AG testování u dítěte nebo zaměstnance, který poslední dva dny pečoval o příslušnou skupinu, je poslána celá skupina domů (do izolace), a to až do doby, pokud PCR test nepotvrdí negativní výsledek, nebo neuplyne-li nařízená doba karantény;
· Pokud se prokáže pozitivita, ředitelství MŠ je povinno informovat KHS včetně případných kontaktů dané skupiny dětí. Zároveň bude informovat i zákonné zástupce dětí z dané skupiny;
· Pokud se během pobytu dítěte v mateřské škole objeví potíže, které jsou uvedené ve výše zmiňovaném dotazníku, je zákonný zástupce povinen neprodleně zajistit vyzvednutí dítěte z MŠ;
· Při odchodu z MŠ opustí rodiče s dětmi neprodleně areál MŠ, nebudou se v žádném případě zdržovat na školní zahradě ani na zahradních prvcích;

Dítě nebo zaměstnanec se nebude testovat, pokud doloží, že 
a) prodělal laboratorně potvrzené onemocnění COVID-19, uplynula u ní doba izolace podle platného mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví a od prvního pozitivního POC antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 nebo RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2 neuplynulo více než 90 dní, 
b) má negativní výsledek POC antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 nebo RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2, které nejsou starší 48 hodin, a které byly provedeny poskytovatelem zdravotních služeb podle aktuálně platného mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví k provádění testů 
c) má vystavený certifikát Ministerstva zdravotnictví ČR o provedeném očkování proti onemocnění COVID-19, a od aplikace druhé dávky očkovací látky v případě dvoudávkového schématu podle souhrnu údajů o léčivém přípravku (dále jen „SPC“) uplynulo nejméně 14 dní, nebo od aplikace první dávky očkovací látky v případě jednodávkového schématu podle SPC uplynulo nejméně 14 dnů. 
Všem osobám s pozitivním výsledkem preventivního testu se nařizuje absolvovat konfirmační RT-PCR test na přítomnost viru SARS-CoV-2
· Případné otázky vám zodpoví paní učitelka na dané třídě
· Otázky týkající se testování, izolace ad., vám zodpoví na ředitelství MŠ – tel. 702 018 150, 385 102 745;
· Otázky týkající se plateb školného a stravného – paní Žižková – tel. 385 102 731;
· Odhlášení obědů můžete provést buď přes aplikaci Strava.cz nebo u paní Žižkové či ve školní kuchyni – tel. 385 102 731
· Pokud se i přes současné odhlášení dítěte z docházky do MŠ rozhodne zákonný zástupce tuto skutečnost změnit, je povinen jeden pracovní den před nástupem dítěte do MŠ (7,00- 12,00 hodin) stravu přihlásit – jinak dítě nebude přijato k celodennímu pobytu a bude muset v 11,00 hodin prostory MŠ opustit. Toto přihlášení je nutné provést na telefonním čísle (voláním či SMS) – 607 112 241;
· Odhlašování dítěte z docházky prosím provádějte na telefonu dané třídy
· Strava dětí je zajištěna v běžném režimu – kontrolujte si platby stravného, popř. školného;
· Z hygienických důvodů si v případě nepřítomnosti dítěte budete moci vyzvednout oběd ve školní kuchyni do předem donesených nádob nebo jednorázových obalů;
· I nadále budeme pokračovat v distanční výuce, a to pro děti, které zůstaly doma;
· Budeme se snažit trávit s dětmi co největší čas na školní zahradě – přizpůsobte tomu oblečení dětí.
· Pokud se s dítětem nemůže dostavit zákonný zástupce, je možné zplnomocnit třetí osobu, dohoda o zplnomocnění ke stažení PŘÍLOHA 2
· Úplný manuál pro testování ve školách od MŠMT k nahlédnutí ZDE + Přehled návazných postupů antigenního testování ve školách. Přehledný leták pro rodiče – testování ve škole – 	PŘEHLED NÁVAZNÝCH POSTUPŮ - ZDE
				PROČ SE TESTUJEME - ZDE


























V případě hlášeného potvrzeného onemocnění COVID-19 v MŠ jsou níže instrukce pro rodiče dětí a zaměstnance školy, které byli s onemocněním COVID-19 v kontaktu.
Všem osobám v kontaktu je nařízena domácí karanténa na dobu 10 dní od rizikového kontaktu.
Prosíme rodiče dětí, aby u dětí zajistili odběr na COVID-19 v termínu do 10 dní od rizikového kontaktu. Odběry se dle Hlavní hygieničky provádějí všem bez rozdílu věku, 14 denní karanténa NENÍ MOŽNÁ.
Je nutné kontaktovat příslušného pediatra dítěte, oznámit karanténu dítěte a požádat o vystavení el. žádanky na odběr. Karanténu eviduje pediatr na základě Vaší telefonické komunikace s ním, po celou dobu karantény se dítě musí zdržovat pouze v místě adresy pobytu a musí omezit styk s ostatními osobami, nesmí ven, nesmí do školy! Totéž platí pro pedagogy a pracovníky, kteří byli v rizikovém kontaktu s COVID pozitivním. Karanténu a el. žádanku jim vystaví jejich praktický lékař.
Pokud byli děti či zaměstnanci vytrasováni, již jiného kontaktu z pozitivní osobou a 10ti denní karanténa jim běží, poté byli vytrasováni znovu v pozdějším kontaktu karanténa se prodlužuje od data posledního kontaktu s pozitivní osobou.
Mateřská škola je POVINNA zaslat KHS jmenný seznam osob v kontaktu – jméno, příjmení, datum narození, bydliště, tel. kontakt na zákonného zástupce.
Karanténu eviduje pediatr na základě telefonické komunikace se zákonným zástupcem, po celou dobu karantény se dítě musí zdržovat pouze v místě adresy pobytu a musí omezit styk s ostatními osobami, nesmí ven, nesmí do školy!
PCR test bude absolvovat pouze jeden, tj. dostaví se na odběrové místo. Za tímto účelem musí pediatr vystavit elektronickou žádanku, požádejte o ni, bez žádanky není možné odběr provést!
Objednání a informace o odběrových místech – www.nemcb.cz.
areál PCO Vrbenská 197/23 objednání je na tel. čísle 770 146 998.
Ne těchto místech bez předchozího objednání nelze vyšetření provést.
Dále je odběrové místo u hlavního vchodu na Výstaviště, zde je provozní doba pondělí – čtvrtek 8-14 hod. (bez objednání, ale nutnost žádanky od pediatra).
Na odběr nezapomeňte roušku, kterou je nutné zakrýt ústa a nos po celou dobu pobytu v odběrovém místě, tedy i během čekání!
Rodinní příslušníci a osoby sdílející společnou domácnost s tím, kdo je v karanténě, nemají uloženo žádné omezení. Mohou tedy dál chodit do zaměstnání nebo do školy. Pokud se u dítěte v karanténě za celou dobu karantény neobjeví příznaky onemocnění covid-19 a RT-PCR test vyšel negativně, pediatr karanténu po 10 dnech ukončí tj. 11. den může opustit karanténu. 
V případě, že test RT-PCR bude pozitivní, bude Vašemu dítěti nařízena ze strany pediatra 10 denní domácí izolace (pracovní neschopnost) od data pozitivity a rodinní příslušníci do Karantény. Domácí izolace pak bude ukončena po 10 dnech, pokud poslední 3 dny budou bez příznaků onemocnění. Na konci izolace se kontrolní testy již neprovádějí.
Pravidla domácí karantény:
Dítě je povinno setrvat po dobu karantény v místě adresy pobytu!
Je nutné dodržovat pravidla osobní hygieny, především používat výhradně papírové kapesníky na jedno použití, vyhnout se v mezích možností úzkému osobnímu kontaktu s ostatními osobami. Rovněž je nutné oznámit při veškerých lékařských ošetřeních a vyšetřeních, při přijetí do zařízení poskytovatelů lůžkové péče, že dítěti byla nařízena karanténa.
Prosím sledujte zdravotní stav dítěte a v případě jakékoli změny, zejména v podobě kašle, zvýšené teploty, dušnosti, bolesti svalů, bolesti kloubů, distanční formou (tj. telefonicky/e-mailem apod.) kontaktujte pediatra, popřípadě jiného poskytovatele zdravotních služeb a řiďte se jeho pokyny.
